

青少年社区志愿奖评选开始了

热爱公益的中学生们快来申请吧

本报9月13日讯(记者 尹明亮) 为热爱公益的青少年提供一个展示自己公益行动和公益创新的平台。复星保德信青少年社区志愿奖评选已经开始了,你是否一个热爱做公益的少年?你是否有一个关于公益的创意或想法?你是否在过去一段时间参加了许多公益活动?抓紧联系我们吧,我们将从优秀的青少年志愿者中评出45名省级获奖者,同时挑选优秀案例参加全国评选,届时,来自上海、北京、山东和江苏的100名参评者将评出45名全国获奖者。

复星保德信青少年社区志愿奖起源于保德信青少年社区志愿奖。保德信青少年社区志愿奖是美国最大的,授予青少年的,完全基于自愿性社区义工服务的奖项,于1995年由保德信金融集团与美国中学校长联合会合作发起。数十年来该项目已经扩大为一个国际网络,在多个国家和地区的12-18岁青少年当中开展,吸引了几十万优秀的青少年志愿者参与,鼓励他们通过发挥志愿者精神为社区奉献服务。

复星公益基金会和保德信金融集团于2013年联手把青少年社区志愿奖带到中国,并与美国、日本、韩国、台湾地



区、爱尔兰、印度和巴西的志愿者活动同步开展,鼓励全球各地青少年通过参与志愿活动帮助别人、服务社区、奉献社会。

自2013年起,青社奖已经在北京和上海举办了四年,四年来,青社奖收到了近两千份申请,超过180名为公益做出杰出贡献的中学生脱颖而出,在这个平台上获得了进一步交流和学习的机会。今年,在上海和北京的基础上,青社奖新增了山东和江苏地区的征集。在山东,将由齐鲁晚报负责优秀公益案例的征集和评选。中学生或者是曾积极参加各种公益活动,或者是有一个好的公益创意即将付诸实践,都可以报名参与

此次评选,涉及的公益领域可以是去养老院或孤儿院照顾老人、小孩,可以在社区里绿化环境、保持卫生,也可以是维护网络文明……

总之,只要你热衷公益就抓紧下载报名表填好邮寄给我们吧,报名结束后,我们将在全省评选出30名省级优秀志愿者,15名省级明星志愿者,获得全国明星志愿者的获奖者将免费赴上海参加

中国颁奖典礼,在复星保德信青少年社区志愿奖中,还将选出两名全国慈善大使免费赴美国华盛顿参加颁奖典礼。

下载报名表可关注“齐鲁校园直通车”微信公众号,点击右下角“表格下载”选择青少年社区志愿奖表格,阅读原文下载。您也可以登录活动的官方网站:www.pfspirit.org

查询并在线上报名。您还可以扫描下方二维码了解关于活动的详细信息。

活动注意事项:

- 1、活动咨询电话:0531-85193855,15969678226
- 2、报名日期:9月1日-10月30日
- 3、报名材料邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报尹明亮收。
- 4、申请条件:2017年11月时,是12-18岁的初中生或高中生;在上海、北京、江苏、山东地区就读;申报的志愿活动在2017年11月之前发生。



济南协和双语实验学校 举办教师节表彰大会

本报9月13日讯(记者 王丛丛) 10日,济南协和双语实验学校全体师生迎来了新学期开学典礼暨教师节表彰大会。校长闫守安宣读了年度三好学生、优秀班主任、优秀教师等名单,与会领导为获奖师生颁发了证书。

济南协和双语实验学校由山东协和学院举办,与济钢高中教育集团合作办学。学校组建经验丰富、业务精湛、富有责任心的教学管理团队,实施个性化教育、全员化育人。

槐荫区鬲湖居小学 DIY制作蛋糕感恩老师

本报9月13日讯(见习记者 冯沛然) 近日,济南市槐荫区鬲湖居小学组织了一节丰富的社会实践课,邀请蛋糕坊的专业烘焙师傅来表演和传授蛋糕制作技术,并邀请部分家长代表参加,同学们将亲手制作的“感恩蛋糕”献给老师,并向老师致敬。

念师恩 2017教师节特别报道

济南明湖中学赵红霞

做西餐、演话剧,英语学习So easy!

见习记者 潘世金

学生的“大朋友”, 孩子口中的“班妈”

1996年,赵红霞毕业进入教师行业,成为一名英语老师。现在的她担任初三一班的班主任,除此之外,她还担任着学校教务处副主任、教科室主任、初三年级主任等多项职务。虽然工作忙碌,但她始终心系班里的学生。

为了和学生有更多的时间接触,赵红霞把教室当成了自己的第二间“办公室”,经常在教室里完成自己的工作。“即使是在其他任课老师的课上,我也会坐在教室后面,和学生一起学习交流。”赵红霞说,每当走进教室,看着他们成长,就发自内心的高兴。

不仅是学习上的指导者,她还是学生们口中的“班妈”。早恋、青春叛逆等问题都被这位“班妈”一一搞定。而在这句称呼的背后,是赵红霞对学生的爱和牵挂。为了让迷恋网络的学生回到正常生活中,赵红霞连续三年每天将他送回家中;学生毕业后进入高中,面对陌生的环境,也总会找“班妈”来倾诉心中的孤单。“我总是以个人的经历为例,以朋友的身份去开导他们,帮助他们正确面对成长的烦恼。”

从教21年,济南明湖中学英语老师赵红霞获得的荣誉数不胜数,但她却告诉记者,自己最喜欢的头衔还是学生授予的“班妈”称号。在课上,她带着学生做西餐、演话剧;在课下,她是学生亲密无间的“大朋友”;生活里,她将自己的快乐传递给每位学生,教会他们用感恩的心态面对生活。在她看来,教育的本质是教学生做人,育学生心灵。



赵红霞在上英语课

英语课上做西餐, 让学生“吃进”知识

在赵红霞看来,学生学习的过程远比结果重要得多,“让学生体会到学习的快乐,好成绩自然水到渠成。”

赵红霞告诉记者,初二上学

期,英语课本中有一个单元以西餐为主题,为了让学生“走进”课本,她把英语课变成了美食课,让学生真正吃到了课本里的“食物”。她要求学生提前带好食材,周一做水果沙拉,周二做水果奶昔,周三做三明治……在她的课堂上,同学们一边听着老师的英文指导,一边动手制作自己的美

味佳肴,并在课下把做好的食物分享给其他任课老师。

在西方文化周上,她又将英语课变成了表演课,将圣诞节、感恩节、春节等西方节日和中华传统节日作对比,让学生自己探索节日背后的故事,并排练上台表演英语话剧,在实际的参与中领会西方节日文化。

在她的快乐教学下,学生们都尝到了学习的“甜头”,更加积极主动地学习,也因此,赵红霞的班级成绩总是名列前茅。

由于教学工作突出,2012年赵红霞被评为天桥区名师,参与了天桥区教育局组织的“五名一特”培养计划。据了解,天桥区教育局借助“五名一特”平台,实施人才培养战略,打造出了一支天桥教育精英教师队伍。

开展感恩教育,让 学生心中充满爱

赵红霞已经担任班主任15年,在她的班里,充满着乐观向上的班级氛围。“这与我开展的感恩教育有很大教育。”赵红霞说,现在的孩子大多集万千宠爱于一身,缺乏感恩的意识。“我会在每周布置一个小作业,让学生自己回家洗衣做家务,也会要求学生给父母做感恩卡,在班级群里展示。”在她的教育下,学生和父母的关系都很融洽。

在班级管理上,赵红霞总是以身作则,用平等的方式和学生相处。她曾在班里定下“迟到一次,为班级服务一天”的班规,“有天我迟到了,我主动向同学道歉,并成为了那天的‘值日生’。”在她看来,老师不能只站在讲台,做高高在上的教育者,还要来到学生身边,做他们成长的引路人。